

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELEFONO N.º 77

OFICINAS: CONQUISTADOR, 30

COLABORACION

Mallorca en la Villa y Corte

Como la inmensa mayoría de pintores de fama más o menos legítima que han expuesto sus telas en Madrid, Mallorca aparece fantástica y jocunda de luz y distinción a través de las telas de Maroto, que estos días se exponen en el Salón del Museo de Arte Moderno.

Maroto sigue a los demás en el impresionismo—es que la Isla Dorada solo sirve para inesperadas o sorprendentes manifestaciones relámpagos—. Creemos mejor que en la Mallorca de los modernos pintores, en la Mallorca de la Palma, en la Mallorca eúritmica de Costa y Llobera, donde la serenidad reposa manifiestamente; donde la suavidad de las columnas reclaman un templo de dóricas columnas, los enhiestos acantilados una rotunda blanca, las selvas y pinedas, las estatuas de Fídias; el misterio azul del Cielo, un verso alado de Safo y la inmensidad del mar, una estrofa de Horacio;

¡El color!—Es cosa imposible medir en sus justos límites el matiz infinito de las coloraciones isleñas; gnomos y dioses solo entenderán su secreto. Así no es extraño que Maroto, en la suprema embriaguez de los matices sugestionadores, caiga en insospechados desatinos fantasmagóricos. Maroto «siente líricamente el paisaje y líricamente se lo asimila para trasportarlo a las telas según las geniales plasmaciones de su entender; y en este aspecto de poderosa valentía artística, Maroto es reconocido como pintor de grandes prendas y antes que esto como arrogante investigador incansable, más que de la forma, del secreto de las tonalidades infinitas, con qué cielo, mar y tierra hacen de la «Isla de Oro» el paraíso fantástico de las coloraciones incomparables, e infinitas.

El tecnicismo de Maroto en sus telas de Mallorca, es mucho más perfecto, más estético, mejor de sentido que el de las otras más antiguas que también expone; y dista el de aquellas al de éstas en cuanto sube más alto y vence mejor.

Maroto no ha llegado, no ha podido llegar al triunfo decisivo, porque aspira a mucho; pero corre hacia él, o mejor, vuela, vive en la pód del éxito artístico sin desfallecimientos, como los halcones de nuestros picachos, embriagado de sol, de luz, de coloraciones incomprensibles y fantásticas.

Francisco SUREDA BLANES Madrid, 8 de Feb. de 1928

PALMA

LA PROTECTORA.—Muy lucido resultó el baile celebrado el sábado último en esta Sociedad. Las máscaras que concurren en número crecido iban muy bien disfrazadas, reinando el mayor orden durante toda la noche. La orquesta que dirige el señor Castellá ejecutó un bonito programa que fue danzado por muchas parejas.

ACCIDENTES DEL TRABAJO.—Ayer fueron asistidos en el Dispensario de la Mutualidad de Accidentes los siguientes obreros por heridas que se produjeron trabajando: Jorge Sansó, herrero, domiciliado en la calle de Salas, núm. 31, de una contusión en el pie derecho. Juan Fiol, jornalero, domiciliado en el Vivero, de una contusión con erosiones en la mano derecha.

EN LA «ASOCIACION DE LA CULTURA DE MALLORCA».—En el salón de actos de la «Asociación para la cultura de Mallorca» (antiguo Colegio de Padres Agustinos) dará una conferencia el joven Licenciado en Ciencias Naturales don Miguel Massutí, desarrollando el tema «Origen mar de la vida».

Dicho acto tendrá lugar esta noche a las siete.

El «Orfeón Mallorquín»

OBSEQUIA CON UNA AUDICION CORAL A LAS ASILADAS DE ESTA CIUDAD. Grato e impercedero recuerdo guardarán las asiladas acogidas por la Beneficencia Provincial y Caridad, de la fiesta simpática y ejemplarísima organizada por todos los elementos que integran el Orfeón Mallorquín, y llevada a cabo el domingo, en su local social, extinguiéndose así una deuda pendiente con las caudrosas e inocentes asiladas, desde la conmemoración en nuestro Teatro Principal, de las Bodas de Plata de la notable masa coral.

pecto, ocupando sitio preferente las asiladas del Temple, Mitionas y Casa de Misericordia acompañadas de las Rdas. Madres e Hijas de la Caridad, asistiendo también invitada, la Congregación del Centro Catequista del Socorro.

Distinguida concurrencia, especialmente de señoras y señoritas, ocupaba el resto de la sala, así como representaciones de los PP. Agustinos, Mercedarios y Franciscanos.

En un estrado, ocupó la presidencia el Concejal D. José Sabater, que ostentaba la representación del Alcalde de Palma, teniendo a su derecha al Superior de los PP. Agustinos Rdo. P. Eulogio Martínez Peña y a su izquierda al distinguido compositor don Miguel Binimelis, ocupando el sitio que le cedió gustosamente el Presidente del Orfeón don Antonio Quintana.

Igualmente concurren al festival los restantes señores y señoritas que integran la Junta Directiva y don Eugenio Aguiló, el estimado socio protector, que con los orfeonistas a la audición.

Antes de ésta, el Sr. Quintana leyó unas sentidas cuartillas, explicando el motivo y sentido de la fiesta, deseando que las asiladas guardaran un grato recuerdo de ella, y terminó haciendo la apología de la buena música, sana y libre de acuerdos que envuelven banalidad y libre de las notas de farándula que hoy imperan; dedicando asimismo una oración y un recuerdo al malogrado poeta, cantor de nuestras morigeradas costumbres. D. Bartolomé Ferrá.

Prolongados aplausos se tributaron al Sr. Quintana, empezando seguidamente la audición, dividida en dos partes, con el siguiente programa, ejecutado bajo la dirección de la experta batuta del Sr. Ramis:

I Himne de l'Orfeó, A Gelabert. —L'Hereu Riera, J. Gumellas Ribé.—San Josp i Sant Joan, J. Perez Moya.—La Gata i en Belitre, J. Pujol.—Cant dels Aucells, Ll. Millet.—La festa de Sant Joan, (estreno), M. Binimelis. II Les fulles seques, E. Morera.—Vou-veri-you, M. Binimelis.—La innocents asiladas, desde la conmemoración en nuestro Teatro Principal, de las Bodas de Plata de la notable masa coral. La sala de fiestas, adornada con plantas, ofrecía un ambiente a-

das estas composiciones, va involucrado en los calurosos aplausos que brotaron espontáneos y libres de todo prejuicio, del ingenio y simpático auditorio agasajado, al que se le ofreció un seleccionado programa.

Sería una manifiesta descortesía no dedicar un aplauso más y rendir un modesto tributo de admiración desde estas columnas, a nuestro inspirado compositor, D. Miguel Binimelis, con motivo del estreno de su producción La festa de Sant Joan, inspirada en la joya literaria del lorado señor Ferrá, del mismo título.

Treinta años transcurrieron desde que el señor Binimelis trazó en el pentagrama esta composición, que fué actualmente ampliada por el Director del Orfeón Sr. Ramis, para tipos, y cuya partitura, que consta de 54 páginas, fué objeto de una completa y concienzuda labor por parte del Orfeón, por espacio de tres meses.

En «La festa de Sant Joan» vibra con todo su genuino ambiente la tradicional fiesta callejera, tal como se celebraba antaño, recogiendo el Sr. Binimelis los motivos populares que encierra el momento de la Diada de Sant Joan, intercalando entre «es bole-ro» y «còrpe» la cadenciosa habanera y los acordes de las típicas «xeremles» y el vocear de la «horxata fresca», entre el clamoreo bullanguero de la fiesta.

Las páginas brillantes, cuyas primicias brindó el Orfeón a tan singular auditorio, son dignas del preclaro compositor, que fué objeto de una cariñosa oración, que agradeció el propio Sr. Binimelis, diciendo que los aplausos eran para el malogrado Sr. Ferrá, pues sin la letra no se le hubiera sugerido al músico la composición.

Los aplausos al Orfeón y a su Director fueron también justos y calurosos, por la interpretación de tan amplia y difícil composición cantada con impecable ajuste.

Antes de esta audición, el Sr. Quintana leyó, para mejor ilustración del auditorio, la poesía del Sr. Ferrá, que con su irrisorio sutil y pleno de verismo, causó gran hilaridad.

Durante el intermedio, a las asiladas se les repartió paquetitos conteniendo galletas y caramelos, obsequio del Vicepresidente del Orfeón señor Forteza y del señor Sabater, en nombre del Ayuntamiento.

Y no resta más que apuntar el éxito logrado por los organizadores del festival y las felicitaciones sinceras de que fué objeto el Sr. Quintana, que mantiene el prestigio de la entidad musical que preside, a la altura a que es acreedora.

En el Colegio de la Inmaculada Concepción

TARDE LITERARIO-MUSICAL. El jueves próximo pasado, y para dar satisfacción cumplida a las muchas familias de alumnas y particulares que no habían podido asistir a la velada que tuvo lugar el día de la bendición del nuevo edificio y Capilla del Colegio de la Inmaculada Concepción, se celebró con gran animación una segunda tarde literario-musical en dicho centro de enseñanza, que corre a cargo de las Rdas. Hermanas del Amparo de la Orden de San Agustín.

El salón de actos, como llevamos dicho, estaba atestado, y sobre el escenario improvisado se desarrolló el nutrido programa preparado al efecto, en el que figuraban algunos números nuevos, que gustaron sobremanera a la concurrencia.

Empezó la fiesta con el «Himno a la Virgen», interpretado con ajuste y acompañado al piano por la Hermana profesora, por numeroso coro de alumnas, siendo aplaudido.

Siguió luego una «Prolusión», que dijo con acierto y singular donaire la señorita Teresa Riera, que fué escuchada con suma atención y mereció grandes aplausos. Por otro grupo de alumnas fué cantado el coro «La rueda», que también fué muy celebrado. A continuación las Sritas. M.a Ramon y E. Bennasar, ejecutaron al piano una pieza a cuatro manos, siendo ovacionadas. La alumna Josefa Llobera recibió seguidamente un gracioso «Monólogo», y logró grandes aplausos, lo mismo que el coro titulado «El pequinín» que cantaron un nutrido grupo de parvulitas. Las alumnas M.a Oliver y E. Bennasar interpretaron sumamente ajustadas una pieza a cuatro manos.

Por un coro de párvulos fué cantado el coro «Marcha rítmica» que fué aplaudido.

Luego la alumna M.a Luisa Menetier, pronunció con perfecta acentuación una poesía en francés, y a continuación recitó otra poesía en inglés, la alumna también aventajada señorita María Pedret, que mereció iguales aplausos.

Las alumnas señoritas A. Canalda y M. Gaita, ejecutaron una pieza al piano, a cuatro manos, siendo muy aplaudidas.

Un hermoso «Diálogo» en verso castellano, interpretado con gracia por las señoritas J. Jaume y M.a Pedret.

Pieza a cuatro manos por las alumnas señoritas M.a Covas y A. Jaume, que también recibieron palmas.

Por un grupo de señoritas fué interpretada la zarzuelita «Las muñecas», siendo muy bien recibida.

Después las alumnas señoritas C. Pedret, M.a Colom y M.a L. Menetier, interpretaron una difícil pieza al piano, a seis manos.

A continuación se representó por un grupo de señoritas la zarzuelita «La lámpara de la Virgen», siendo muy celebrada.

Y por último las señoritas M.a Pedret y F. Gaita, ejecutaron otra bonita pieza a cuatro manos, que fué igualmente aplaudida, terminando con un adecuado y sencillo parlamento, saliendo la concurrencia satisfecha de la tarde allí transcurrida.

En «La Veda»

BAILE DE TRAJES. Un sarao del que se guardará grato recuerdo, una fiesta brillante y divertida en que imperó la más franca jovialidad y bullicio discreto, hasta muy avanzada la madrugada, reunió a un vergel florido de muchachas de nuestra distinguida sociedad, ricamente ataviadas y exquisitamente vestidas. Fué en el baile de trajes que tuvo lugar en los salones de «La Veda», la noche del pasado domingo.

En un ambiente democrático transcurrió la feliz velada, y entre argentinas risas ensayaron las muchachas por muchas veces de igual la cartulina con que se les había obsequiado para el baile de la «media naranja». Con este motivo el salón de baile estuvo invadido durante el descanso por los cazadores de pareja.

Prohijo e imposible sería anotar los nombres y trajes de todas las concurrentes; no obstante procuraremos hacer memoria, y el olvido de muchas perdone la cita de pocas.

De gitanas, numerosas vestieron, y sinó que lo digan: Araceli Casanovas y Antonia Oliver. Del propio Albaicín: Juana Vidal Isern, morena de veras; Amalia Stengel, cuyos ojos claros y serenos dan paz al alma que en ellos se mira, y Magdalena Moragues Magraner, toda distinción.

Sin duda ninguna que estuvieren en la fiesta dos majas escapadas de un tapiz de Goya y que al concluir el baile hubieron de nuevo hacia su mansión del Museo del Prado; ¿verdad que sí: Antonia Llompart Aulet y Marija Vidal?

De la Corte de Versalles, asistió una cortísima representación. De ser elegida una «Rosa de Francia», mereciera tal distinción, Carmencita Sampol y como corte de honor, figurar: Juana Llinás, María Castañer y Catalina López, entre otras muchas. ¿Cuanta mujer castizal, en las señoritas: Amelia Cañellas, Sara Sureda, Francisca Ferrer, Pilar Campins, Magdalena Castañer, Ventura Pascual, Paula Socías, Magdalena Borrás, María Nadal, Marija Sampol, Francisca y Carmen Pomar, Juana Pujol, Anita Gordiola, Francisca Pizá, Francisca Oliver, Cristeta Gofí, Victoria Domínguez, Carmela Santamaría, Abraham y señoras Muntaner de Oliver, Solanas de Vidal y Salas. De valenciana: Enriqueta Brugarola, Teresita Berga, Mercedes Borrás y Francisca Barbará. De payesa auténtica: Martina Socías; de «goussette», Angelita Frau y Antonia Castell; de odalisca y florista, señoritas Lafuente; de doncella, Venturita Ferrer; y de portuguesa, Paquita Torres.

TEATRO PRINCIPAL

CINE SELECTO. Hoy de seis tarde en adelante. Clamoroso éxito de la exclusiva Gaumont en 5 partes.

Su primer amor

Precioso argumento magistralmente desarrollado en Marruecos. Exito de la revista deportiva JUEGOS OLIMPICOS y exitazo de la cómica en dos partes CASIMIRO EN LA PLAYA. Jueves: Final de EL HIJO DEL PIRATA y estreno de la gran extraordinaria EL BOSQUE EN LLAMAS y una cómica interpretada por el célebre PAMPLINAS.

Como nota final séame permitido preguntar: ¿puede haber mayor incentivo para el hombre que el de buscar a su media naranja? Yo creo que no. Para hallarla, tal vez monda y lironda, fueron muchísimos al baile. ¿Difícil les fué la labor y si como el cronista hicieron; que es mucho decir, lo dejaron para mejor ocasión.

He dicho esto, porque el Baile de la «media naranja» no se llegó a bailar, como no lo fueran todos menos el que debía serlo, tanta y tanfísima fué la animación. Mill plácemes ha merecido por parte de todos la Junta Directiva que, con este, son tres los éxitos alcanzados en poco menos de dos meses.—J. C. Fontclara.

Notas de la Alcaldía

Esta tarde a las seis explanará su anunciada conferencia sobre el problema de abastecimiento de aguas de esta población, el Director del Laboratorio Municipal don Juan Gamundí.

El próximo día 26 dará otra conferencia sobre el mismo asunto, entendiéndose su criterio personal, el Arquitecto Municipal don Jaime Aleña.

Y seguidamente, según nos manifestó el Alcalde señor Llompart, explanará la suya el Ingeniero don José Zaforteza y Musoles, en la cual tiene completísima confianza el Alcalde, pues abarca y resuelve todos los puntos del citado problema, dijo, y cree que ha de llevar el convencimiento general de lo factible que es la realización de tan magna como conveniente y necesaria mejora.

Por el anuncio que publicamos en la sección correspondiente, se enterarán nuestros lectores de que queda expuesto a los efectos de reclamación, en las oficinas municipales, el padrón de contribuyentes sujetos al impuesto municipal sobre el inquilinato.

Para esta mañana a las doce está convocada la Comisión de Murallas, al objeto de proceder al despacho de varios asuntos de su jurisdicción.

Servicios de la Guardia civil

La del puesto de Campos denunció al juez municipal de la misma a un individuo por malos tratos de obra a una mujer.

Por la de Inca, fué puesto a disposición del Juzgado a una mujer por haber dado unos golpes con un palo a una vecina y a una hija de ésta produciéndose algunas contusiones.

Da cuenta la de Valldemosa haber denunciado al Juzgado a un individuo por infracción de la ley de caza.

Por la de los puestos de Sineu, La Puebla, e Ibiza se han formulado distintas denuncias por infracción del Reglamento de Policía de carreteras y por pastoreo abusivo.

Cuadro homenaje al B. Ramón Lull

Suscripción popular mallorquina para costear el Cuadro-Homenaje al Beato Ramón Lull, que ha de figurar en la Exposición Misionera Vaticana, en el actual año jubilar: Suma anterior: 7.809,90. Banco Agrario de Palma, 50.—Hermandad de Terciarios de St. Catalina, 20,65.—Magnífico Ayuntamiento de Lloseta, 15.—Sindicato Católico de Consell, 20.—D. Bartolomé Ordinas, 5.—Rdo. señor Cura Párcoro de Génova, 2.—Rdo. Sr. Vicario de id., 1.—Hijas de María de id., 5.—Rdo. Sr. Vicario de Hostalots, 5.—Cofradía del Santísimo de id., 1.—Cofradía de las Almas de id., 2.—Cofradía de San José de id., 1.—Guardia de honor del Sagrado Corazón de Jesús de id., 2.—Juventud Mariana y de S. Luís cubiertos, para atender al ma-

PRECIOS DE ABONO

Un mes 8 Extranjero (trimestre) 30

Número suelto 10 cts. Id. atrasado 15 »

por tráfico observado en el transporte de mercancías, en cuyo servicio se ha rebasado el tonelaje, «comparando así de esta manera, se anota, la disminución de pasaje producida por el aumento de automóviles particulares y por una mal entendida competencia sostenida al amparo del completo incumplimiento de la legislación vigente, hasta tal punto, que una disposición del Directorio dictada recientemente, da las reglas a que deberá ajustarse el transporte por carretera de viajeros y mercancías con vehículos de motor mecánico, única manera, según nuestro criterio, de velar por la seguridad del viajero y poner en las mismas condiciones legales a todas las empresas de transportes.»

Se ha constituido, conforme a lo ordenado por la Superintendencia, el Tribunal Regional del Trabajo, para evitar los conflictos que puedan surgir de carácter social entre patronos y obreros, haciendo «contar, empero, con sumo agrado, la armonía que reina entre el personal todo de dicha Compañía y los elementos directivos.»

La dimisión del Sr. Canals

«DIMISIONES ADMITIDAS. Al visitar ayer al señor Gobernador nos manifestó que había comunicado al señor Canals haberle aceptado la dimisión de sus cargos, e igualmente las de los demás señores.»

No añadió que igualmente había dimitido el cargo de diputado provincial don Ramón Rotger, cuya dimisión había sido también aceptada.

DE LA DIMISION DEL SENOR DEZCALLAR.—OTRAS VERSIONES. En el Ayuntamiento de esta Ciudad se continuaron ayer las gestiones especialmente por el Alcalde señor Llompart, para ver de disuadir al señor Dezcallar de su resolución de renunciar el cargo de concejal y de Teniente de Alcalde.

También entre los Sres. concejales que forman parte de las Comisiones a las cuales pertenece el señor Dezcallar, nos consta que existe el voto unánime de que no le sea admitida la dimisión.

Por lo que toca a la Comisión gestora de Fiestas y Ferias, de la cual es el presidente dicho señor dimisionario, se hablaba ayer incluso de seguir contándole como ocupante de dicho cargo, aún no perteneciendo al Ayuntamiento, si a ello se tuviera derecho con entera legalidad.

En el día de ayer se decía que había dimitido el Concejal Jurado don Fernando Crespo de Estradaj pero al tratar de confirmarla la noticia cerca del Alcalde señor Llompart, nos manifestó que nada absolutamente había de ninguna otra dimisión, pudiéndolo desmentir rotundamente, por lo que afecta al Ayuntamiento.

Servicios de la Policía

Habiendo llegado a noticia del Comisario de Policía señor Flores que un individuo fingiéndose arquitecto, había cometido diferentes estafas, dictó las oportunas medidas encaminadas al descubrimiento del autor.

Estas dieron por resultado la detención de un individuo quien después de incurrir en múltiples contradicciones se confesó autor de varios de los referidos delitos.

Se cree que las cantidades estafadas ascienden a varios miles de pesetas. Con el atestado instruido al efecto ha sido puesto a disposición del Juzgado.

Han sido denunciados al señor Gobernador el dueño de un café y varios individuos por haber sido sorprendidos jugando al burro con posturas.

Ha sido detenida y denunciada al Juzgado una pareja amorosa que se había fugado del hogar paterno.

Memorias y balances

FERROCARRILES DE MALLORCA.—MEMORIA Y BALANCE DE 1924. Se ha publicado la Memoria y Balance de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca que comprende el año social de 1924. Del primero de dichos documentos, por el que se puede enterar el estado próspero y floreciente de la citada Compañía a pesar de los obstáculos a que se ha visto abocada a resolver durante el último ejercicio, recordamos algunos de sus principales párrafos:

Se da cuenta de la adquisición de nuevo material móvil, 25 vagones bordes altos y otros tantos cubiertos, para atender al ma-

Extravío

«El domingo pasado se extravió una maleta de oro por las calles de esta ciudad. El que la haya encontrado y quiera devolverla puede pasar calle de la Cordelería, 72, y será gratificado con 25 pesetas.»



EMPRESA NACIONAL

DE INFORMES COMERCIALES
TECNICOS y FINANCIEROS

CUATRO años de labor han llevado nuestro nombre a todas las partes del mundo.—En relación constante con las más importantes casas informativas del extranjero.—Delegaciones en todas las capitales de provincias

INFORM

REFERENCIAS de primer orden entre el alto Comercio, la Banca y la Industria.—MAXIMA GARANTIA

OFICINAS CENTRALES

MADRID BARCELONA

Fernánflor, 2, duplicado Plaza Cataluña, 16

Apartado, 978 Apartado, 59

Dirección telegráfica "INFORM"

HIPOLITO LAZARO

El eminente tenor español impresionantemente en discos marca REGAL

Aida, La Favorita y Rigoletto

Pida Vd. una audición en

CASA BEETHOVEN

Conquistador, 2 y 4 Palma de Mallorca

CAMBIO DE DISCOS USADOS

Ayuntamiento

SESION ORDINARIA DE LA COMISION MUNICIPAL PERMANENTE.

A las seis y cuarto de la tarde de ayer tuvo lugar la sesión ordinaria de la Comisión Municipal Permanente del Ayuntamiento de esta Ciudad, bajo la presidencia del Alcalde don Alfredo Llompart Juliá, y con asistencia de los Vocales que la integran, excepto el señor Decallar, que tiene presentada la dimisión de su cargo.

Asistió al acto escaso público. Se aprobaron el acta de la anterior y una relación de cuentas.

Se dió cuenta de un dictamen referente a los edificios de los lugares de 1.ª instancia de esta población, instalados en la calle del Sol.

El Alcalde-Presidente notificó a la Comisión Permanente que correspondiendo el pago de los alquileres de dicho edificio de la calle del Sol mancomunadamente al Ayuntamiento de Palma con los demás del Partido Judicial, y habiendo tenido una reunión para tratar de este pago, manifestaron los Alcaldes que estaban dispuestos a pagar los seis meses devengados de dicho alquiler, pero que más, no; por lo tanto propuso que se notificara esta determinación al propietario de dicho edificio, en tanto se gestionara la vuelta de dichas oficinas al antiguo edificio de la calle de San Miguel, y de todo ello se diera cuenta también al Pleno de este Ayuntamiento próximo a celebrarse.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Obras proponiendo desestimar una instancia presentada por don Salvador Pastor Sitjar, por la que solicitaba fuese declarada ruinoso una finca de la Plaza de San Antonio, oído el informe del Arquitecto Municipal, quedando aprobado.

Se dió cuenta de un dictamen proponiendo la ratificación de un acuerdo del Ayuntamiento referente a la desaparición de unos postes de la red telefónica existentes sobre una acera de la calle de Alfonso XIII de El Terreno, quedando aprobado, y que se notifique dicho acuerdo al concesionario del expresado servicio, lo mismo que el otro

sobre la desaparición de otro poste colocado sobre una acera de la Plaza del Temple.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Obras, proponiendo la aprobación del asunto referente al predio «San Ametler», oído el informe del Arquitecto Municipal, que hace referencia a las obras de urbanización y construcción de casas para obreros realizadas en dicho predio.

El señor Mas Tauler propuso se diera un voto de gracias al propietario de dicho predio don Baltasar Valentí Forteza, por las obras allí realizadas.

El Alcalde-Presidente mostró su criterio contrario a dar gracias a nadie, aunque se tratara de un excelente amigo suyo, pues creía que con dar por aprobado el dictamen podría darse por satisfecho, y aún añadió que por la Comisión se viera de investigar si con la realización de dichas obras en la forma como se había hecho, podría resultar algún empleado comprometido.

Así quedó acordado. Se dió cuenta de un dictamen proponiendo el pago del capítulo de imprevistos de los 10.000 pesetas con que encabezó el Ayuntamiento de esta Ciudad, la suscripción pública para adquisición de los impermeables para nuestros soldados de África, siendo aprobado.

Fue presentado otro dictamen proponiendo igualmente el pago del capítulo de imprevistos de la cantidad de 1.000 pesetas con que acordó este Ayuntamiento contribuir a la suscripción pública para la confección de un cuadro del Beato Ramón Lull, con destino a la Exposición Misionaria Vaticana, quedando aprobado.

Se dió cuenta de un dictamen referente al nombramiento de una profesora auxiliar de corte y confección de uno de los centros docentes de Palma, a favor de la Srta. doña Juana Cortés Forteza, para llenar la vacante que existía, quedando aprobado.

Se presentó un dictamen de la Comisión de Ensanche sobre la formación del Registro Fiscal de fincas del Ensanche, proponiendo el pago de los gastos ocasionados por dichos trabajos, por el Ayuntamiento.

to de esta Ciudad, y no por los propietarios del citado Ensanche. El señor Massanet indicó que se habían solicitado unos datos a la Delegación de Hacienda, y que cuando los tengan, se resolverá dicho asunto en justicia.

Se presentó un dictamen proponiendo la aprobación de la adjudicación de la subasta del arbitrio sobre sillas y sillones en los sitios públicos de esta Ciudad, a favor del mejor postor, que resultó ser don Pedro Borrás Cifre, quien solicitaba la cesión o traspaso de dicha cobranza a favor de su señora madre doña María Cifre, quedando aprobado el dictamen.

Después del despacho ordinario se dió lectura de una comunicación del jefe del Regimiento de Palma n.º 61, acusando recibo de la camioneta-algabe y agradeciendo la dación al Ayuntamiento de Palma, como a todos los demás de la isla, por la parte que contribuyeron en la adquisición de dicha camioneta.

Se acordó dar traslado de dicha comunicación a dichos Municipios.

Se presentó una solicitud para que se acordara la declaración de primera clase de esta Intervención Municipal, con arreglo a lo estatuido, quedando aprobada dicha solicitud.

Se dió cuenta de una comunicación solicitando la adhesión del Ayuntamiento de Palma para contribuir a la entrega de un bastón de mando al Alcalde de Madrid, señor Conde de Vallejo, por el acuerdo en la celebración del homenaje al Rey del 23 de Enero próximo pasado.

Se dió lectura de otra comunicación trasladando el acuerdo de la Comisión Permanente del Ayuntamiento de Madrid, de hacer público agradecimiento a todos los Ayuntamientos de España, por el concurso al homenaje citado.

Se dió cuenta de otra comunicación invitando al Municipio de esta Ciudad para que se sumara al proyecto de solicitar la concesión de un premio al Director General de Administración local señor Calvo Sotelo, por sus desvelos en favor de la administración municipal española.

El señor Bosch formuló un ruego para que la parada de carruajes de San Antonio sea trasladada a otro sitio, en atención a las obras que deben realizarse.

Y no habiendo otro asunto a tratar, se levantó la sesión.

Telegrama Oficial

El Excmo. Sr. General encargado del despacho del Ministerio de la Guerra en telegrama de 15 actual dice al Excmo. Sr. Capitán General del Distrito lo siguiente:

«El General encargado del despacho Ejército Africa en parte no vedada hoy me dice lo siguiente: Zona oriental fuerzas intervención Militar de Beni Saïd y Harka auxiliar dicha Cabilia sorprendieron noche pasada partida enemiga con la que sostuvieron fuego, dejando nuestro poder tres prisioneros que resultaron Káides de Beniurriaguél del alguna importancia y 6 fitiles. Según informes que se reciben campo en la forpresa a Guardia Kafri Tegder harca comandante Varela, se le hicieron al enemigo 16 muertos y 21 heridos. Zona occidental: en sector Ceuta Tetuán se han colocado esta mañana 3 puestos en inmediaciones Río Negro, resultando herido un soldado Ingenieros y 2 legionarios. Sector Larache (sin novedad. Lo traslado V. E. su conocimiento y Gobernadores Militares Región.»

«Había Vd. hoy leído algún anuncio de LA CASA MATONS?»

Crónica de Sport

FOOT-BALL CAMPEONATO DE BALEARES ALFONSO XIII, 3 CONSTANCIA, 1.

El pasado domingo por la tarde en el campo de Buenos Aires contendieron en partido de campeonato el «Alfonso XIII» y el «Constancia», de Inca.

Los inqueses se presentaron en el terreno de juego con pocos minutos de media hora de retraso. Arbitró el Sr. Compte. De concurrencia estuvo regular y la lucha fué sosa. Ganó el «Alfonso» por tres tantos contra uno.

Por puntos hasta hoy, la clasificación de la primera categoría es la siguiente: «Alfonso XIII», 13 puntos; «Regional», 9; «Balears», 8; «Manacor», 4 y «Constancia», 0.

Los jugadores alfonsoinos llevan brazal negro por el fallecimiento del soldado Juan Arbona, muerto en Africa.

Con este partido, la Real Sociedad queda en el primer puesto de la clasificación y tan sólo el «Regional» puede jugar la final del Campeonato de Mallorca, si gana los partidos a jugar con el «Manacor» y «Algaras».

CAMPEONATO DE CATALUNA EL BARCELONA VENCE AL ESPANOL POR 1 A 0

La designación del Campo del Centro de Sports de Sabadell, por la Federación Catalana de Fútbol, no había satisfecho a ninguno de los clubs «Español» y «Barcelona», que en el partido celebrado ayer se jugaban la carta decisiva del campeonato.

El «Español» persistía en su criterio de celebrarlo en su campo, pero parece que debe existir algún precepto reglamentario que lo impide.

El «Barcelona» no designaba campo, pero tenía mucho interés en no privar a la afición de presenciar este partido ya que el celebrado en la primera vuelta no pudo presenciarse por efectuarse a puerta cerrada.

Los directivos de la Federación Catalana en reunión celebrada el viernes, acordaron que el encuentro se celebrara en el campo del «Europas», dando a conocer dicho acuerdo por medio de la siguiente nota.

«Vista la demanda presentada por los clubs R. C. D. Español y Barcelona F. C., puestas de acuerdo, solicitando les sea concedido el permiso para celebrar en Barcelona el partido Español-Barcelona que se había fijado para el próximo domingo en el campo de C. E. de Sabadell, el Comité Regional de la Federación Catalana de Fútbol Asociación, reunido ayer a última hora de la noche, acordó autorizarles para celebrar el mencionado partido el próximo lunes, día 16, a las 3 1/2 de la tarde, en el campo del C. D. Europa, desistiendo así dar satisfacción a la afición de Barcelona y sin que este acuerdo sea en menoscabo para el Centre d'Esports de Sabadell, expresando su estima y agradecimiento por los esfuerzos hechos por dicho club, ofreciendo cuanto podía para que pudiera celebrarse el partido.»

El partido se celebró ayer, venciendo el «Barcelona» al «Español» por 1 goal a cero. El goal fué marcado por Samitier.

Con el partido de ayer el «Barcelona» se proclamó leader único con 18 puntos siguiéndole el «Español» con 17.

Los equipos «Barcelona» y «Español» a los que la jefatura ha dado en llamar dos eternos rivales, con el partido de ayer llevaron jugados 71 partidos.

El «Barcelona» ha ganado 37, perdidos, 16; empatados, 15; cedidos puntos, 1; retirado el «Barcelona», 1; suspendido por el árbitro antes de terminar, 1; goals a favor, 164; goals en contra, 86.

De Sociedad

El pasado domingo embarcaron para Barcelona en representación del «Gremio de Fabricantes de Tejidos de Mallorca», su presidente don Jaime Monjo y don Vicente Alcover; los que han de entrevistarse con varias personalidades del «Fomento del Trabajo Nacional» de Cataluña, para tratar asuntos referentes a dicho gremio.

Se encuentra bastante aliviado de su ligera indisposición habiendo abandonado de la cama, nuestro amigo Proton y Arzobispo preconizado de Zaragoza, Doctor don Rigoberto Domenech Val.

Ha experimentado ligera mejoría en la grave enfermedad que le aqueja, la distinguida esposa del Notario de esta ciudad don Pedro Alcover.

En el vapor «Rey Jaime II», llegaron ayer de Barcelona, el M. I. Deán de esta Santa Iglesia Catedral don Antonio M. Alcover y el director de la empresa nacional de Informaciones «Inform» don Manuel Olsa Sureda.

También llegaron en dicho buque don Ricardo Depun, don Emilio Zegri, don Ramón Vidal, don Juan Oaldés y don Santiago Mario y señora.

Anoche salió para Barcelona en el vapor «Rey Jaime II», nuestro amigo y colaborador el agente de Aduana y vicónsul de Holanda don Antonio Mulet.

También embarcaron en dicho buque la señora Marquesa de Eyzas, el ingeniero químico de la Fábrica de Porte-pi don José Sar-da Bienes, el industrial don Lamberto Juncosa, con su hijo Pilar, el representante de carbones don Francisco Crespi y el gerente de la «Salinera Española» don Bartolomé Pons.

En la capilla de Nuestra Señora del Carmen de la iglesia parroquial de Lloseta se celebró el entierro de la encantadora señorita Antonia Reus, hija del concidatano don Mateo, con el industrial y joven propietario don Miguel Villalonga.

Bendijo la unión el Rdo. don Lorenzo Pons primo de la contrayente. Fueron testigos por parte de la novia el oficial de Correos don Ramón Pons y por el novio el joven propietario D. Jaime Domenech.

Los novios a quienes desamos eterna llama de miel, salieron para Ca. a Rajada.

Para Barcelona, salieron anoche en el vapor «Rey Jaime II», don Juan García, don José Servois, don Arturo Sarmiento, señora e hija y don Cristóbal Catalá.

A las diez de la mañana de ayer en el oratorio de San Pedro y San Bernardo contra matrimo lo el distinguido abogado y propietario don O. audio Marcel Puig con la bella y distinguida señorita doña María Luisa Ordines de Almedra y Font d'els Olers.

Bendijo la unión el Rdo. señor Ribas de Pina.

Apadrinaron al novio, su hermano don José y su hermano po físico el Comandante de Infantería don Manuel Palau de Comasena, y a la novia don Pedro Morral y de Olesa y don Juan B. Bioní Font d'els Olers.

La novia vestía rico traje negro con mantilla de blonda.

Después de la boda, se sirvió a los invitados un espléndido lunch, en el domicilio de la desposada. Las mesas, lujosamente puestas, estaban artísticamente adornadas con flores de almendro.

Los recién casados, a quienes desamos inasacables felicidades salieron para una de las fincas del novio, en Muro.

Balears y la campaña de Africa

REGRESO DE SOLDADOS POR ENFERMOS

En el vapor «Rey Jaime II» llegó ayer de Barcelona, de regreso de Marruecos por enfermo, el soldado del batallón expedicionario de Inca Jaime Corró, de Sancellas.

También llegó ayer, por enfermo, otro soldado del batallón de Mahón, núm. 63.

Señora, haga Vd. sus compras en «La Filadelfia» y ahorrrá dinero.

con carga general y pasaje. Capitán señor Marsal.

Anteanoche entró de arribada el pailebot «Villajuam».

Habiendo abonanzado el tiempo salió para su destino el pailebot «Roberto».

Son esperados hoy de Barcelona y Ciudadela los vapores «Mallorca» y «Ciudadela».

A las siete de esta noche deben salir para Valencia y Ciudadela los vapores «Jorge Juan» y «Ciudadela».

Ayer por la mañana una comisión integrada por don Gabriel Carbonell, Presidente de la Federación Patronal, don Fernando Alzamora, don Manuel Bonet y don Cayetano Bonnin de la Cámara de Comercio y el concejal Sr. Esteve, visitaron al Gobernador civil de la provincia, exponiéndole en nombre de las entidades y corporación indicadas varias deficiencias que se notan en el servicio de Correos, dimanantes todas ellas de la falta de consignación para atender a los servicios.

El Sr. Gobernador les ofreció ocuparse de este asunto y en particular del servicio de reparto de la correspondencia.

Desgracia en una mina

Comunica la benemérita del puesto de Binisalem que días pasados en ocasión de estar trabajando en uno de los pozos de la mina «San Narciso» el obrero Miguel Reus Martí, casado, de 35 años de edad, se desprendió una gruesa piedra, que cayó sobre dicho obrero, produciéndole graves contusiones.

Advertidos de ello unos compañeros le prestaron los primeros auxilios, siendo luego asistido por el médico señor Morey.

En gravísimo estado fué trasladado a su domicilio.

El Juzgado se personó en el lugar de la ocurrencia practicando las diligencias del caso.

Teatros

PRINCIPAL

El programa estrenado ayer en nuestro primer coliseo, resultó verdaderamente extraordinario, siendo muy elogiada por la distinguida concurrencia la película en cinco partes «El primer amor» que además de su asunto sentimental, hay notablemente combinada en una batalla en Marruecos que figura el ejército francés castigando a los moros rebeldes.

También gustaron la «Revista Sportiva» y la película cómica «Casimiro» en la playa.

Este programa solo se proyectará hoy y mañana miércoles, pues para el jueves está anunciado el estreno de «El bosque en llamas» exclusiva que viene precedida de gran éxito, y el final de «El hijo del pirata».

CINE MODERNO

Ante numeroso público se proyectó ayer la primera jornada de la serie «Cosette» que alcanzó gran éxito.

El famoso saltarín Ricardito Talmadge, deleitó a los amantes del género exótico americano en su película Ricardito es un «ass». Hoy se repite la primera jornada de la serie de arte «Rey sin reino», junto con el programa estrenado ayer a petición de varias familias que no pudieron asistir a su estreno.

VICTORIA

Anteayer domingo se estrenó en este popular y favorecido teatro de Santa Catalina la super-joya universal «Los amores de un Príncipe» el carroussel de la vida, que ha llevado a aquel coliseo a un público numeroso y que responde cada día más a los sacrificios de aquella empresa.

CULTOS

PARA HOY

Jubileo de Cuarenta Horas

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. de los Desamparados en el Socorro.

Santorial El Beato Francisco Clet, mr.

PARA MANANA

Jubileo de Cuarenta Horas

Concluyen en San Jaime en honor de Ntra. Sra. del agrado Corazón. Exposición a las seis y a las nueve y media Misa mayor. Por la tarde actos de coro, al anochecer Rosario, Trisagio, procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Visita a la Corte de María A Ntra. Sra. del Buen Suceso en San Nicolás.

Santorial San Silvano y San Simeón, mr.

Graxonera-Peus de Porch

LA GLORIA - Palacio, 88

Centro Farmacéutico

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a Junta General ordinaria para el sábado día 28 del actual a las cinco de la tarde, en el local de esta Sociedad, Plaza de la Marina, número 84, a tenor de lo prescrito en los Estatutos de la misma.

Los Accionistas para acreditar el derecho a la asistencia, deberán depositar sus acciones, con 24 horas de anticipación, a la señalada para dicho acto, en el despacho provisional, Perdigil 12.

Palma 14 F. breo 1925.—Por acuerdo de la Junta de Gobierno: El Presidente, Antonio Ferragut.—El Secretario, Nicoloás Jaquetot.

Impuesto sobre el Inquilinato

Don Antonio Aliféu Llompart y Juliá, Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad:

Hago saber: Que confeccionado el Padrón de Contribuyentes sujetos al Impuesto Municipal sobre el Inquilinato, correspondiente al año económico de mil novecientos veinte y cuatro—veinte y cinco, queda expuesto al público, en esta oficina Municipal, por espacio de ocho días hábiles a contar desde la publicación del presente, en el «Boletín Oficial» de la Provincia, en cuyo período podrán los señores contribuyentes, producir las reclamaciones que estimen procedentes sobre la cuota sea la haya asignado y sobre la inclusión o exclusión en dicho Padrón. Se previene que transcurrido que sea dicho plazo, no se podrá atender ninguna reclamación que se formule.

Palma 10 de Febrero de 1925.—El Alcalde, A. Aliféu Llompart.

Clases de inglés

Práctico-gramática por Profesor competente Calle de San Miguel, 909, Mar y Tierra.

Perro extraviado

Desde el 11 corriente falta en los almacenes Alzamora S. A. un perro mastín negro prohibido. Se gratificará el hallazgo.

T. S. H.

Vendo aparato para Radio conciertos. Ver o 4, Aparato 86, Est. 7.

Locales para industria

Se necesitan en las afueras o alrededores de Palma. Ofertas a la Joyería Goda.

Muchacho

de trece a catorce años para industria se necesita. Informes: Omos, 66.

Hna. Alomar

Corrección radical y rápida mediante parafina. SÍMILIS y Enfermedades de la Piel. Avda. A. Roselló, 101, pral. (cerca Estación). Consultas de 10 a 1, de 3 a 5 y de 8 a 10. Domingos y Festivos de 8 a 1.

El médico P. Gimenez Oliveros

ha reunido su consult. Medicina general y especialidad en HEMORRAGIAS (enfermedades de la sangre). Calle de Verd, n.º 2, Es. de N. E.

COLMADO PARISIEN

Vende el Queso Suizo marca CHALET y LECHERO a pesetas cada caja de 6 porciones.

Xarop Pertussina

Es la medicina millor del mon, por curar cual sevol clase de tussina. Ampolla a 3'50 pesetas

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

Concurra para la compra de autos destinados al transporte de viajeros. Desempeña esta Compañía a tenor de lo dispuesto en el R. D. de 4 de Julio de 1924 y Reglamento para su aplicación de 11 de Diciembre del mismo año, obtener la concesión del transporte de viajeros desde sus Estaciones hasta los pueblos donde tiene hoy establecidos servicios combinados y entre aquellos otros en que su tráfico o circunstancias comerciales así lo aconsejaren a un concurso público para adquirir autos óviles para el servicio de viajeros a fin de que las casas constructoras puedan presentar proposiciones por escrito y antes del 25 de octubre en las Oficinas de esta Compañía. Palma 6 de Febrero de 1925.—Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca: El Director Gerente, Rafael Hana Tolosa.

Se alquila

espacioso local sito en la calle San Miguel, núm. 28, propio para comercio. Informes en la misma casa.

TELEGRAMAS

La actuación del Directorio

Madrid 14 a las 20
VOCAL DEL DIRECTORIO EN FERMÓ

Se encuentra enfermo el Vocal del Directorio, general Jordana. DESPACHO Y VISITAS. El Presidente del Directorio, Sr. Marqués de Estella, despachó en el Ministerio de la Guerra con el Subsecretario de la Gobernación.

Después recibió la visita del gobernador civil de Gerona y del Director General de Seguridad.

LA «GACETA»

Las disposiciones que publica la «Gaceta», son las siguientes:

Real decreto disponiendo que a partir de 1.º de Julio de 1925 el «Boletín Oficial del Ministerio de Hacienda», se publique quincenalmente los días 1.º y 15 de cada mes.

Real orden aprobando la relación que se inserta, donde se subsanan varios errores aparecidos en el repertorio del arancel publicado en la «Gaceta» en 18 de Enero último.

Real orden disponiendo que por el ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, se proceda al nombramiento de una comisión para la construcción del nuevo edificio destinado a Escuela Central de Comercio.

Real orden designando al Sanatorio nacional de Fontvieilles, para hacerse cargo de la consignación destinada para la extinción de la lepra.

Real orden disponiendo se trasladase a Cartagena, a fin de realizar las experiencias de combustibles químicos aplicados a la marina, una comisión compuesta por los señores que se indican.

Real orden concediendo una comisión del servicio para Francia, Inglaterra e Italia, al capitán de infantería don Alfonso Ferrá y Camer.

Real orden autorizando a la Compañía Arrendataria de Tabacos, para celebrar el contrato definitivo para la adquisición de tabaco cultivado y elaborado en el valle de Andorra.

Real orden resolviendo instancia presentada por la Asociación de Proprietarios de balnearios de España y los dueños de las aguas minero-medicinales de Carabaña.

Real orden nombrando comisionario de tercera clase del cuerpo de Vigilancia, en la provincia de Madrid, a don Francisco Alvarez Santullano.

Real orden nombrando inspector de Policía, de primera clase, en la provincia de Barcelona, a don Andrés Boy Turnd.

Real orden nombrando inspector de Policía, de primera clase, en la provincia de Madrid, a don Fructuoso Escot Martínez.

Real orden nombrando agente de Policía, en la provincia de La Coruña, a don Ricardo González Sánchez.

Real orden nombrando aspirante de primera clase de Policía, en la provincia de Madrid, a don Felipe de la Lana.

Real orden concediendo a la auxiliar femenina, de primera clase, de Correos, Rosario Dimas Lomas, treinta días de licencia.

Real orden disponiendo no se aplique a los ingenieros que han dejado de emitir su voto en las elecciones de representantes del personal del cuerpo, la sanción del artículo 5.º del Real decreto de 1.º de Febrero de 1924.

En defensa de la producción, petición de auxilio para la industria de fabricación de hilados y tejidos de algodón de numerosos gruesos, solicitada por don Esteban Recolons Lledó, domiciliado en San Martín de Provencals.

Concediendo autorización para celebrar una «carrota» de motocicletas solas, de motos con sidecar y autociclos, denominada prueba de cuesta Monserrat.

Madrid 14 a las 24
REUNION DEL DIRECTORIO

Esta noche terminó la reunión del Directorio poco después de las nueve, porque a esa hora abandonó la Presidencia el general presidente del Directorio, para asistir a un banquete de carácter diplomático que se celebraba en la Embajada de Inglaterra.

No hemos podido—dijo—celebrar la acostumbrada conferencia con Africa, a consecuencia del temporal reinante, pero, sin embargo, telegráficamente se nos ha comunicado un hecho de armas muy bonito, del que ahora les facilitaré la referencia al general Vallespino.

En efecto, momentos después, el citado general del Directorio nos leyó la siguiente noticia de Africa: «Las fuerzas de Intervención militar de Beni-Said y la jarcia auxiliar han realizado una sorpresa a una partida enemiga, con la que sostuvo vivo tiroteo, cogiendo prisioneros a tres caídos. Dos de ellos, mandaban una guardia de veinticuatro hombres, y el otro de cien. Este último,

es hermano del bajá de Beni-Guayard. En la retirada, los moros dejaron en nuestro poder seis fusiles.»

Completó el general Vallespino la información de la reunión del Directorio diciendo que habían asistido los subsecretarios de Guerra, Estado y Fomento, que sometieron a la aprobación del Directorio asuntos de trámite de sus respectivos departamentos. El de Hacienda dió cuenta del repartimiento del cupo de contribución territorial añillada para el año 1923-26, fijándose un aumento de 8.000.000 de pesetas.

El gobernador de Gerona, señor Urquía, expuso verbalmente y entregó una nota a los generales del Directorio, de la fórmula que a su juicio debe aplicarse a Canarias en relación con el Estatuto provincial. COMUNICACIONES TELEFONICAS INALAMBRICAS

En la Dirección general de Comunicaciones, ha sido presentada una instancia suscrita por don Damián Heras, solicitando se le conceda la exclusividad de los derechos de instalación y explotación de una red completa de comunicaciones telefónicas inalámbricas, en la Península, sus islas y posesiones para recepción de todo servicio que el público demande.

Dicha instancia será cursada por mediación de la dirección general del Ramo, al Directorio militar para su estudio y resolución.

En el acto celebrado reinó gran cordialidad.

Una Real Orden interesante

Madrid 18 a las 17
DE LA GACETA DEL LUNES, EL VOTO POR AGRUPACION EN LOS MUNICIPIOS

En la Gaceta del lunes figura lo siguiente:

Una Real Orden relativa al régimen que debe seguirse en las votaciones por agrupación en los Municipios de los Partidos Judiciales, creada para el pago de las atenciones por la administración de justicia, en el sentido de que se concede a cada uno de los Ayuntamientos agrupados, dos clases de votos, uno corporativo, que es único e igual para todos, y el otro, que depende del tanto por ciento de la cantidad con que contribuya cada Municipio al expresado sostenimiento, y hasta con lo representado por una décima parte del referido tanto por ciento. Por este voto tendrá cada Ayuntamiento una fuerza votante igual a la cifra que resulte de esa décima parte, decidiéndose las votaciones por la mayoría que resulte al sumarse el conjunto de votos.

En la madrugada de hoy empezó a caer sobre Madrid gran cantidad de nieve dejándose sentir al mismo tiempo un frío intensísimo.

Precedió a la nevada un fuerte aguacero, seguido de un huracán que hacía casi imposible el transitar a los que a altas horas de la noche se retiraban a sus domicilios.

A las doce de la mañana se hizo más intensa la nevada cubriéndose de blanco los jardines y calles de la corte.

A partir del mediodía la nieve cayó con menos intensidad y dejó paso a una lluvia menuda y molesta que persistió durante toda la tarde con ligeros intervalos.

Según los datos del servicio meteorológico oficial, durante la noche última llovió copiosamente en España y se han registrado algunas nevadas.

La temperatura máxima de ayer fué de 19 grados en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 3 grados bajo cero en Segovia.

En Madrid la máxima de hoy ha sido de 4 grados y la mínima de hoy de 1 grado bajo cero.

La lluvia recogida en Madrid equivale a 17 litros por metro cuadrado.

LA CAUSA POR EL ASALTO A LA CAJA DE AHORROS DE TARRASA.

El próximo jueves, a las once de la mañana, se verá ante la sala de justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa por robo con homicidio seguida contra los cinco asaltantes de la Caja de Ahorros de Tarrasa, José Aracil Cortés, Antonio Devés Bayona, José Leopoldo Martínez Puig, Domingo Solá Tresceras y Joaquín Almirall Poch.

Para Aracil y Devés pide el fiscal la pena de muerte, para Martínez Puig la pena de 20 años de cadena temporal y para Solá y Almirall la absolción.

Ha sido nombrado ponente en esta causa el consejero togado señor Lloer.

Defenderán a los procesados los señores siguientes: El capitán de Infantería don Antonio Jiménez, a-racil; el capitán de caballería don José Gutiérrez de la Higuera, a Devés; el capitán de caballería don Restituto González, a Martínez; y el capitán de infantería don Leonardo Cabestany, a los demás procesados.

El resto de la semana lo ha distribuido el Supremo en la siguiente forma: Martes.—Causa contra el soldado Francisco Sierra. Miércoles.—Causa contra el soldado Santiago Gastejón, por deserción. Viernes.—Sala de Marina. Sábado.—Asamblea de San Herenegildo.

DEL ROBO DEL HOTEL NACIONAL.

Al poco tiempo de la inauguración del Hotel Nacional se presentaron en éste dos individuos, al parecer extranjeros, pidiendo ser admitidos como camareros en el comedor.

Por el exceso de personal, o bien por sospecha que en un principio despertaron los dos hombres, la Dirección se negó a concederles las plazas que solicitaban.

Dichas sospechas se han hecho patentes ahora con motivo del suceso y la Dirección del Hotel puso en conocimiento de la policía este detalle.

La segunda brigada de investigación ha logrado detener a los citados sujetos que son dos súbditos húngaros, uno de los cuales es zapatero de oficio. Fueron trasladados a la Dirección de Seguridad.

Se confía en que antes de cuarenta y ocho horas el robo del Hotel Nacional está descubierto y sus autores detenidos.

La Dirección del Hotel había encargado 70 llaves especiales con las que la servidumbre podría abrir las puertas de los cuartos, aún habiéndolas cerrado los huéspedes por dentro, pero ahora, una vez realizados los robos, la Dirección ha verificado un recuento de llaves, pudiendo comprobar que habiéndose inutilizado cuatro de ellas, quedan 69 en condiciones de ser utilizadas, lo cual demuestra que no fueron 70, sino 73 las llaves especiales construidas de primera intención.

Un agente estuvo en las primeras horas de la tarde de hoy a un individuo cuya conducta inspiró grandes sospechas.

Conducido a la Dirección de Seguridad, el detenido identificó su personalidad, resultando ser una persona perfectamente honorable.

Madrid 14 a las 24
EL VIAJE DEL REY A ZARAGOZA

Está ultimado, faltando sólo pequeños detalles, el programa del viaje del Rey a Zaragoza.

El Rey saldrá de Madrid el martes, a las doce de la noche, en tren especial.

Le acompañarán el almirante Magaz y el general Mavendia, y acaso el subsecretario de Instrucción pública.

Llegará a la capital aragonesa a primeras horas de la mañana, dirigiéndose al Pilar, donde se cantará un Te Deum.

A continuación asistirá en la Facultad de Medicina al acto de descubrir el busto de Ramón y Cajal.

Desde allí marchará a colocar la primera piedra de la Residencia de Estudiantes, y momentos después levantará el paño de la lapida que la Universidad dedica a la memoria de los estudiantes zaragozanos que perecieron en defensa de la independencia en la época de la invasión de las tropas nepoleónicas.

A mediodía se verificará el banquete de gala. No está todavía designado el local en que debe tener lugar el acto.

A las cuatro de la tarde se encargará al rapido de Barcelona el break de Obras públicas, en que el Rey hará el regreso a Madrid, llegando a la corte a las once de la noche.

REQUISITORIA CONTRA BLASCO IBÁÑEZ

Con los apercibimientos que son de rigor, se publica en la «Gaceta» de hoy una requisitoria que textualmente dice así:

«Blasco Ibáñez, Vicente, natural y vecino de Valencia, de estado casado, profesión periodista, de cincuenta y ocho años de edad, hijo de Gaspar y de Ramona, procesado por lesa Majestad, en causa número 772, de 1924, comparecerá en término de diez días ante el juzgado de instrucción del distrito de Buenavista, de esta corte, secretario del señor Urzuega, como comprendido en el número primero del artículo 835 de la ley del Enjuiciamiento criminal.»

NOTICIAS DEL EXTRANJERO

DISCURSO DE LUTHER

Berlin 19.—Con motivo de la inauguración de la Feria de Koenigsberg, el Canciller Luther ha pronunciado un discurso, en el que ha declarado que el desarrollo de la Prusia oriental se encontraría seriamente amenazado, por el hecho de estar separado, del resto de Alemania.

También dijo que esperaba que al Territorio de Memel le fuera concedida la autonomía por parte del Gobierno de Lituania.

En cuanto a Polonia dijo que eran completamente inaceptables para Alemania los límites trazados sobre el río Vistula, en cuyo río la Prusia Oriental carece de acceso utilizable para la navegación fluvial.

Dijo Luther, que este estado de cosas era incompatible, según el criterio alemán con el tratado de Versalles.

LA AGRICULTURA ALEMANA

Berlin 19.—El ministro de agricultura alemana está en situación desfavorable y ha pedido para poder competir cierta protección aduanera, que debe amoldarse a las necesidades de la situación económica actual.

HERRIOT CONFERENCIA CON EL GENERAL GUILLAUMET

París 19.—Herriot ha conferenciado con el general Guillaumet, jefe del ejército de ocupación del Rhin,

sobre el problema de la seguridad francesa.

EL TRATADO GERMANO-ESPAÑOL

Berlin 19.—Se atribuye gran importancia al viaje del Cónsul General de Alemania en Barcelona, que viene a esta para conferenciar sobre la ratificación del tratado comercial pendiente con España.

Se espera que el Cónsul General recomendará la ratificación por parte de Alemania.

LAS RELACIONES DE ALEMANIA CON RUSIA

Berlin 19.—En el curso del discurso pronunciado en Koenigsberg, dijo también Luther que Alemania tenía necesidad de mantener las mejores relaciones con Rusia, por la razón de que el este de Prusia es la puerta de Alemania y el puente del extramar oceánico.

Dijo también que una nueva Delegación alemana comercial saldría de Berlín para Moscú, hacia el veinticuatro del corriente mes, para estudiar estos asuntos.

PARA LAS VICTIMAS DE LA CATASTROFE DE DORTMUND

París 19.—Los mineros franceses están recojiendo fondos para socorro de las familias de las víctimas de la catástrofe de la mina de Dortmund, y mandarán una comisión para que asista a los funerales de los mineros fallecidos.

La Unión comunista de trabajadores, ha mandado el pésame a sus compañeros del Rhur y les ha remitido mil francos.

VIAJE DE UN ZEPPELIN

Nueva York 19.—El zeppelin «Los Angeles», el día veintidós del corriente, emprenderá un largo viaje hacia las Islas Bermudas.

INCENDIO DE AUTOMOVILES

Kansas City 19.—Un terrible incendio ha destruido completamente trescientos cincuenta automóviles, que figuraban en la Exposición de Automóviles que se celebraba en esta ciudad.

HUELGA

Melbourne 19.—Los marineros de la marina mercante, se declararon ayer otra vez en huelga.

TERREMOTO

Tokio 19.—Según noticias del Japón, un violento terremoto ha ocasionado serios perjuicios en la ciudad de Gumma de sesenta mil habitantes.

No se tienen noticias de pérdidas de vidas, pero sí de los muchos daños materiales que ha ocasionado.

AMAL TIEMPO EN FRANCIA

París 16.—El mal tiempo es general en toda Francia; llueve, nieva, hace mucho viento. La temporada de de Auteuil, dió principio en pleno chubasco.

HERRIOT Y LA SITUACION FINANCIERA

París 16.—Corren rumores de que Herriot hará hoy en la Cámara, importantes declaraciones sobre la situación financiera.

INFORME DE LA COMISION DE INVESTIGACION EN ALEMANIA

París 16.—El informe de la Comisión de investigación Interaliada militar sobre el desarme alemán, será remitida el miércoles.

PARA EL TRATADO FRANCO-ALEMÁN

París 16.—El ministro Rainaldy remitió a Trendelenbourg, una carta pidiendo algunas aclaraciones sobre las últimas proposiciones verbales de la delegación alemana.

OBSERVIACION AL PRESIDENTE DE CHILE

París 16.—En honor del P. Presidente de la República de Chile, Alessandri, se ha celebrado un gran banquete.

PARTIDO DE FOOT-BALL. GANAN LOS ESPAÑOLES

París 16.—El match de football, París-Guapuzcoa, lo ganaron los españoles por cuatro contra uno.

PARA GARANTIR LA PAZ

Londres 16.—Corre el rumor en los círculos políticos de que Balfour ha redactado un informe sobre la cuestión de seguridad, en que rechaza el Protocolo de Ginebra y propone un acuerdo general para garantizar la paz entre las naciones.

PROTESTA COMUNISTA

Berlin 16.—En Postdam, diez mil comunistas tomaron imponente manifestación, protestando contra el gobierno.

COMO RUSIA RECONOCERA SUS DEUDAS

Moscú 16.—Krássine ha declarado en una conversación, que si Rusia pudiera obtener créditos para la industria y para la agricultura, reconocería las deudas nuevas, (parte de las antiguas.

INCENDIO

Al anochecer se declaró un incendio en una fábrica de artículos para radiotelefonía, sita en la calle de Coello, en las proximidades de la Quinta «La Alianza». El fuego tomó gran incremento.

CINE MODERNO

(SALON PREDILECTO)
Hoy a las cinco y media Colosal éxito de la primera jornada de una muy interesante serie francesa de gran argumento

Gossette o la hija del arroyo

RICARDITO ES UN AS
por el famoso saltarín RICARDITO TALMADGE y por última vez la primera jornada de la grandiosa serie de arte REY SIN REINO

JUEVES Reaparición de la escultora actriz LUCY DORAINE en la super-producción de gran lujo

La Quinta Avenida

segunda jornada de la gran serie de arte REY SIN REINO.
Pronto.—EXTRAORDINARIA SORPRESA

TODOS LOS MARTES Gran Baile de Máscaras

en la Sociedad IBERIA de Santa Catalina
A las diez noche

La Casa Fontirroig

FABRICA DE CHOCOLATES EXQUISITOS
Partipa a su distinguida clientela y al público en general haber montado una nueva sección de
Pastelería y Confitería

Pasteles y dulces de todas clases.
Especialidad en los encaños.
Ramiñetes para bodas y bautizos.

Inmenso y variadísimo surtido en bombones y caramelos
Preciosa colección de cajas fantásticas y objetos para regalos propios para Carnaval

to, y a poco de haberse iniciado quedó la fábrica destruída.

Al lugar del suceso acudieron los bomberos, cuyos trabajos de extinción se llevaron a cabo con gran dificultad por la falta de agua.

EL PRECIO DE LAS PATATAS

Al hablar con los periodistas, el gobernador civil insistió en que las patatas, sean de la clase que sean, no deben pagarse en el mercado, durante este mes, a más de 40 céntimos el kilo y 75 céntimos los dos kilos.

LA JOVEN QUE MATO A SU EX-NOVIO

El Tribunal de Derecho de la Sección primera de esta Audiencia ha condenado a la joven Dolores Amat Amat, que mató a su ex-novio Juan Soler Llançá, a 12 años y un día de reclusión temporal y 5.000 pesetas de indemnización a la familia de la víctima.

ZOZOBRÁ UNA BARCA PESQUERA Y MUERE UNO DE SUS TRIPULANTES

En el momento que iba a embocar nuestro puerto el vapor «Iberica Pamies», procedente de Gijón, vieron sus tripulantes que frente a la punta del Llobregat, desde una embarcación zozobrada, dos hombres pedían auxilio.

Inmediatamente el capitán hizo rumbo hacia los naufragos, consiguiendo, a pesar de la gruesa mar que reinaba, recogerlos a bordo, donde se les prestó asistencia, pero no obstante la solicitud con que fueron atendidos, uno de ellos cuando llegó el médico de Sanidad, don Juan Fraule, había fallecido.

El superviviente se hallaba en extremo desfallecido, pero su estado no reviste gravedad.

«Llamábase la víctima Antonio Gilabert Arenós, de 50 años de edad. El otro tripulante es hijo del difunto, y se llama Antonio Gilabert Sancho, de 19 años.

La referida embarcación había salido del puerto de Garraf, con objeto de dedicarse a la pesca de la sardina y fueron sorprendidos por el fuerte temporal que se desencadenó en estas costas, no pudiendo los desgraciados naufragos llegar a la playa, como consiguieron otras barcas pesqueras.

Los naufragos estuvieron desde las nueve de la noche hasta las siete de la mañana de ayer cogidos a la barca medio hundida y a merced del furioso oleaje.

LLEGADA DE LA ESCUADRA INGLESA

Procedente de Gibraltar, Cádiz, Málaga y Cartagena, entró en nuestro puerto la sexta flotilla de torpederos de la escuadra inglesa.

Fue señalada la escuadra por el vigía del castillo de Montjuich a las nueve y media, y una hora más tarde enfilaba la bocana del puerto el buque-depósito de aviones «Argus», de 14.450 toneladas.

El «Argus» cambió con la batería del castillo de Montjuich y el crucero «Rio de la Plata» los saludos de ordenanza.

A continuación entraron los destructores.

A primera hora de la tarde, en el Círculo del Liceo, el cónsul de Inglaterra obsequió con un banquete a los jefes de la división de destroyers inglesas.

Cotizaciones

Barcelona 16 a las 23

Interior	70.90
Exterior	85.70
Amortizable	96.50
Banco de España	300.00
Bonos del Tesoro	100.00
No es	76.25
Alemania	73.40
Andaluzes	00.00
Franceses	36.85
Diversos	33.63
Liras	7.45
Belgas	29.15
Suizos	6.85
Morcos	135.9
Morcos	68.08
Morcos	68.08

De la jura de la bandera en Madrid

Madrid 16 a las 20

RECEPCION DE OFICIALES HERIDOS. ASISTE EL DIRECTORIO. — REPRESENTACIONES DE TODAS LAS ARMAS. SALUTACION DEL MARQUES DE ESTELLA. LA UNION DEL EJERCITO. OTROS DETALLES.

En el Ministerio de la Guerra se ha celebrado una lucida recepción de los Oficiales heridos en la campaña de Africa, con motivo de la celebración en los Cuarteles de la jura de la bandera por los nuevos reclutas.

Concurrió al acto todo el Directorio Militar, excepto el general Jordana por hallarse enfermo.

Tampoco pudo asistir el general Weyler, por la misma causa.

Asistieron el Infante don Fernando, los Capitanes Generales de Madrid y de la Armada y nutridas representaciones de todas las armas y todos los Oficiales heridos y hospitalizados en Madrid.

El Marqués de Estella inició el acto, diciéndoles a los Oficiales heridos:—Hemos creído oportuno en este día reuniros en esta casa, que viene a ser una representación y el templo del Ejército de España, para estrechar nuevamente los lazos de la más franca amistad y mutuo afecto y de la consideración que siempre deben existir entre nosotros.

Así, pues, en nombre del Directorio Militar que presido tengo el gusto de ofrecerles, seguro de expresar con ello también los senti-

Noticias sueltas

Madrid 14 a las 17
UN BAILE EN PALACIO.—INVITACIONES

El próximo viernes, día 20, se celebrará en Palacio, a las diez de la noche, un baile, habiéndose invitado al Colegio de Abogados, representantes del Magisterio, Catedráticos y otras entidades.

Madrid 14 a las 22
LA NEVADA EN MADRID

En la madrugada de hoy empezó a caer sobre Madrid gran cantidad de nieve dejándose sentir al mismo tiempo un frío intensísimo.

Precedió a la nevada un fuerte aguacero, seguido de un huracán que hacía casi imposible el transitar a los que a altas horas de la noche se retiraban a sus domicilios.

A las doce de la mañana se hizo más intensa la nevada cubriéndose de blanco los jardines y calles de la corte.

A partir del mediodía la nieve cayó con menos intensidad y dejó paso a una lluvia menuda y molesta que persistió durante toda la tarde con ligeros intervalos.

Según los datos del servicio meteorológico oficial, durante la noche última llovió copiosamente en España y se han registrado algunas nevadas.

La temperatura máxima de ayer fué de 19 grados en Alicante y la mínima de hoy ha sido de 3 grados bajo cero en Segovia.

En Madrid la máxima de hoy ha sido de 4 grados y la mínima de hoy de 1 grado bajo cero.

La lluvia recogida en Madrid equivale a 17 litros por metro cuadrado.

LA CAUSA POR EL ASALTO A LA CAJA DE AHORROS DE TARRASA.

El próximo jueves, a las once de la mañana, se verá ante la sala de justicia del Consejo Supremo de Guerra y Marina la causa por robo con homicidio seguida contra los cinco asaltantes de la Caja de Ahorros de Tarrasa, José Aracil Cortés, Antonio Devés Bayona, José Leopoldo Martínez Puig, Domingo Solá Tresceras y Joaquín Almirall Poch.

Para Aracil y Devés pide el fiscal la pena de muerte, para Martínez Puig la pena de 20 años de cadena temporal y para Solá y Almirall la absolción.

Ha sido nombrado ponente en esta causa el consejero togado señor Lloer.

Defenderán a los procesados los señores siguientes: El capitán de Infantería don Antonio Jiménez, a-racil; el capitán de caballería don José Gutiérrez de la Higuera, a Devés; el capitán de caballería don Restituto González, a Martínez; y el capitán de infantería don Leonardo Cabestany, a los demás procesados.

El resto de la semana lo ha distribuido el Supremo en la siguiente forma: Martes.—

¡EMPRESARIOS! ¡ALMACENISTAS!

AVISADOR GUARDIAN

Aparato automático de alarma de fuego

Patente núm. 80.526

Declarada en la "Gaceta" obligatoria la instalación en las salas de espectáculos para antes del día 9 de Marzo próximo, de aparatos avisadores de incendio, interesa seguramente a todos los empresarios el conocer el **Avisador Guardián** y las condiciones en que la casa constructora procede a su instalación.

Las instalaciones se entienden condicionales hasta transcurridos los 30 días después de haberlas terminado. Si durante este periodo el adquirente la rechazare se procede a retirarla sin derecho a indemnización alguna.

Vender en estas condiciones constituye la máxima garantía

Propietarios - Almacenistas - Fabricantes

Pensad que una pequeña chispa, puede, en breves instantes, destruir vuestros más sólidos edificios si no los protegéis instalando un servicio de **AVISADORES GUARDIAN**, que os señalará el peligro con tiempo suficiente para evitarlo, salvando quizás vuestra fortuna.

Para consultas y presupuestos sin compromiso

dirigirse a los Ingenieros de los

TALLERES MAZCON

Reparación de Automóviles Maquinaria y Electricidad

SINDICATO, 205 a 209 (en obra) — PALMA

NOTA.—Es conveniente remitir un plano o por lo menos un diseño de las dependencias del edificio que se quiera proteger.

Tenemos a disposición de los clientes catálogos e infinidad de cartas de referencia y listas de los establecimientos que han colocado

AVISADORES GUARDIAN